

# 习近平复信津巴布韦老战士

新华社北京1月28日电 1月28日,国家主席习近平复信津巴布韦解放斗争老战士。

习近平指出,你们青年时代投身民族解放伟大事业,远离家乡同中国结下不解之缘和战斗情谊,至今仍心系中津、中非友好,令人感动。

习近平强调,2026年是中非开启外交关系70周年,也是“中非人文交流年”。70年来,中国始终是非洲民族解放和发展振兴事业的好战友、好伙伴,同非洲朋友相互尊重、相互

支持,携手走过峥嵘岁月,共同踏上现代化新征程。中方愿以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,同非方赓续传统友谊,共同开创中非关系更加辉煌的未来。希望你们带动更多非洲青年投身中津、中非友好事业。

习近平强调,中国农历马年春节即将到来,希望中非双方弘扬驰而不息的龙马精神,携手构建新时代全天候中非命运共同体,续写中非友好的时代新篇。

新中国成立后,中国坚定支持非洲反帝反殖和民族解放。近日,津巴布韦解放斗争老战士联名致信习近平主席,衷心感谢中国为津巴布韦民族解放提供的宝贵支持,钦佩习近平主席领导中国共产党和中国人民在新时代取得卓越成就,开创了中国式现代化道路,为其他发展中国家提供宝贵借鉴,表示为中津全天候命运共同体倍感自豪,将致力于赓续两国友好事业。

## 创造乡村优质生活空间

生态环境部近日公布了第一批美丽乡村先行区名单,浙江安吉等23个县(市、区)入选。作为农村群众生产生活家园,乡村既具农业生产功能,也承载着农民生活起居、文化传承等独特价值。乡村建设水平的高低,关乎广大农民生活质量,其中乡村生活空间发挥着重要的桥梁纽带作用。能否创造优质乡村生活空间,事关亿万农民的民生福祉,也影响着乡村全面振兴。中央农村工作会议强调,让乡村生活空间更优质。这为乡村发展带来了新机遇,也为乡村建设提出了新课题。

创造乡村优质生活空间,是一项复杂的系统工程。首先要明确“优质”的标准是什么,以及通过哪些有效举措才能达到这一标准,让乡村优质生活空间可感可触。从乡村建设的实践经验来看,“优质”的标准集中体现在较高的满意度、舒适度、便利度和完备度等层面。满意度,是指广大农民群众对自己及家庭的收入水平感到满意,对收入水平的可持续增长持以积极预期;舒适度,就是农村环境得到有效整治,人居环境得到改善,宜居宜业的和美乡村呈现亮丽“颜值”;便利度,要求农村公共服务和乡村治理体系日渐完善,公共服务资源不断下沉,农民群众在“家门口”就能享受各种优质资源;完备度,是水、电、路、气、网等农村基础设施日渐补齐,农民向现代生活方式转变的

条件日渐具备。

创造乡村优质生活,说一千、道一万,增加农民收入是关键,而增加收入主要靠产业。对此,要在确保粮食安全和保障重要农产品有效供给的基础上,开发农业多种功能,培育壮大乡村特色产业,完善联农带农机制。例如,近年来,陕西富平不仅通过统一生产标准、集中销售的方式,让“富平苹果”飘香全国、远销海外,并通过现代化生产方式赋能传统手艺,开辟柿饼产业上下游产业链,让一颗颗小柿子串起一条条坚实的“黄金产业链”,带动村民走向共同富裕。这说明,让农民腰包鼓起来,必须结合本地实际,做大做强农产品加工业,培育更多“土字号”“乡字号”品牌。还可以大力发展战略休闲旅游业、民俗文化、休闲观光等业态,把农产品增值收益留在农村、留给农民。

创造乡村优质生活空间,必须着力改善、持续提升农村人居环境。过去5年来,许多村庄通过环境整治告别了“脏乱差”,实现了“美整洁”。然而不同村庄的发展水平差异依然明显,村庄环境整治不会一蹴而就。今后一段时间,改善人居环境仍是乡村建设的重点工作,要借用现代技术,推进生活垃圾源头分类减量、就地就近处理和资源化利用;深入推进农村厕所改造,引导农民开展户内改厕。

在丰衣足食和物质生活富足的今天,公共服务便利化更受关注。近

年来,国家对农村基本公共服务不断加大投入,农村公共服务的能力、质量、水平不断增强,一些地方的农民在很多方面享受了“即申即享”“免申即享”服务。但与城市相比,农村养老、医疗、教育、托育等方面的公共服务还面临不小的差距。因此,要进一步推动医疗资源下沉,不断提升乡镇卫生院医疗水平和服务能力。特别是结合实际不断提高村卫生室建设和服务水平,让农民在家门口就能便利看好病、拿好药。要尽力而为、量力而行地解决乡村公交车线路少、班次少、老少出行不便利等问题。

基础设施建设关系农民衣食出行,也是检验乡村生活空间完备度的重要标尺。从目前情况看,提升农村基础设施完备性的重点是看基础设施是否满足生产生活需要,配套衔接是否到位,建设、管理是否统筹协同。比如,农村公共道路已基本告别“晴天一身土,雨天两腿泥”,在此基础上,要着力解决路面窄、弯道多、错车难、隐患大等问题。水利设施建设则要进一步推进城乡供水一体化、集中供水规模化,因地制宜实施小型供水工程规范化建设。当然,任何事情都要坚持两点论与重点论相统一的辩证法。基础设施建设要以急需性、兜底性、普惠性为导向,同时综合考虑村庄数量、人口数量等因素,既有的放矢,又不盲目铺排,实现集约、精准、高效。

(经济日报)

## 化工绿岛一园区废水资源化集中处理项目环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关要求,对化工绿岛一园区废水资源化集中处理项目环境影响评价进行第二次公众参与信息公示,向公众征求与该建设项目环境影响有关的意见。

### 一、项目概况

项目名称:化工绿岛一园区废水资源化集中处理项目

建设单位:辽宁氟托新能源材料有限公司

建设地址:辽宁省阜新市辽宁阜新氟产业开发区辽宁氟托新能源材料有限公司东厂区

建设内容及规模:高浓度污水处理能力约132000t/a。

### 二、征求公众意见的主要方式和途径

公众在本公示发布之日起,十个工作日内,可以通过信函、电子邮件或者其他便利的

形式向建设单位提出书面意见。公众意见反馈与具体联系方式如下:

建设单位:辽宁氟托新能源材料有限公司

联系人:李明

电话:13002482490

电子邮件:164233831@qq.com

联系地址:辽宁省沈阳市沈北新区蒲文路16-70号联东U谷四期12-B

环评单位:沈阳绿如蓝环保科技有限公司

联系人:李树鹏

电话:13478189467

### 三、征求公众意见的范围及主要事项

建设项目地点评价范围内以及关心该项目建设的公众或企事业单位均可对以下问题提出自己的见解或看法:项目建

设地点现状环境质量的看法;对项目建设可能产生的环境保护问题的看法;对项目实施后最担心的问题是什么;对环保对策措施有什么要求或建议;是否赞成该项目环评报告结论。

### 四、征求意见稿网络链接及查阅纸质报告书方式和途径

项目环影响报告书征求意见稿及公众意见表链接为:

<https://pan.baidu.com/s/1WRcpNFWuyTrN6fg-Nbm-shw>

提取码:ui8t,公众

可以到建设单位办公地址,查阅报告书征求意见稿纸质版报告。

### 五、征求意见起止时间

自本公告发布之日起10个

工作日届满。

辽宁氟托新能源材料有限公司

## 冬季泡温泉,不贪热才健康

冬季,泡温泉是不少人青睐的休闲方式。专家提醒,长时间待在温泉、桑拿等高温高湿、通风不良的密闭环境中,可能导致中暑,最好注意把控水温、时间和洗浴方式,在驱寒暖身、舒缓压力的同时,规避健康隐患。

“我们最近陆续接诊因泡温泉时间过长出现头晕、乏力甚至昏迷的患者,经诊断,这些患者得了热射病。”中国医科大学附属盛京医院心血管内科主任医师孙志军说,“热射病也叫重症中暑,人体在高温高湿的环境下,身体的热量散不出去,人体内部温度短时间内如果飙升到40摄氏度以上,就可能损伤大脑等多个器官。”

孙志军提醒,泡温泉的时候水温不宜过高,最好控制在38—40摄氏度之间;单次浸泡以10—15分钟为宜,起身时应放慢动作,避免因体位变化导致头晕或跌倒;适当补充水分,避免在温泉池内饮酒、吸烟,降低意外风险。“如果觉得胸闷、心慌、头晕或者直冒冷汗,千万别硬撑,要马上离开水池,到通风的地方休息。症状如果没缓解,一定要及时就医。”孙志军说。

中国医科大学附属盛京医院皮肤科主任医师吴严提醒,冬季洗热水澡、泡温泉需注重保护皮肤,避免损伤皮肤屏障。“水温不宜过高,避免过度去除皮肤表面的天然皮脂膜;时间不宜过长,长时间处于湿热环境会导致角质层水合过度,进一步削弱皮肤屏障功能,加重干燥瘙痒。”吴严说。

吴严建议,擦干身体后需在皮肤表面尚存微量水分时立即涂抹保湿霜,宜选择含神经酰胺、角鲨烷、透明质酸等成分的产品。皮肤敏感、有湿疹等炎症性皮肤病的患者需谨慎,高温可能加重皮肤损伤,温泉中的矿物质也可能产生刺激。

中国医科大学附属盛京医院中医科主任医师汲泓介绍,科学泡澡可帮助冬藏养生,但要遵循“适度、适时、适人”原则:洗完后立即擦干保暖,忌吹风碰冷水;泡到微微出汗即可;饭后、饥饿、疲劳、酒后不适合泡澡;老年人、婴幼儿、孕妇以及患有糖尿病或心脑血管疾病的人群,体温调节能力相对较差,风险更高;泡澡后可稍坐片刻,饮用温热生姜红枣茶或淡盐水补充津液。

## 名下电话卡、互联网账号怎样“一证通查”

我的名下有几张电话卡?会不会有“冒用卡”“沉睡卡”被用于诈骗等违法活动?针对用户这方面的困扰,工业和信息化部推出了“一证通查”服务进行自查。

“一证通查”有线上、线下两种查询渠道。在线上,用户可以通过“工信微报”“工信部反诈专班”“中国信通院”等微信公众号、支付宝“一证通查”小程序等方式找到入口,填写姓名、身份证号码后六位、手机号码和验证码后,即可查询,查询结果将在48小时内通过专用短信端口10699000回复。在线下,用户可以持本人二代身份证到各基础电信运营企业营业厅提交预约查询申请。

除可查询名下移动电话卡外,“一证通查”还提供名下互联网账号查询服务,目前用户本人名下手机号码关联互联网账号的可查范围覆盖微信、支付宝、美团、京东等25款互联网APP。

“一证通查”服务打破了省级基础电信企业和移动通信转售企业相关数据各自独立的局面,实现了全国移动电话卡的统一便捷查询,规避了不知情办卡的风险,为用户维护自身利益、保护个人信用提供了有效途径。

工业和信息化部提示,用户如对查询到的移动电话卡号或互联网账号结果有异议,可尽快联系对应电信企业或互联网企业查询明细信息,并按照相关步骤进行注销、解绑等操作。

(人民日报)

维护公共卫生  
净化美化环境